
 
 

 

                                                                 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  01/05/2025 
 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
              
 
ΘΕΜΑ:    «Ελλιπή τα μέτρα ασφαλείας στους λιμένες της χώρας» 
 
 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Το  πρόσφατο θανατηφόρο δυστύχημα ναυτικού στον λιμένα Πατρών, αποδεικνύει, δυστυχώς, 

τα ελλιπή μέτρα ασφαλείας, τόσο για τους ναυτικούς και τους εργαζόμενους στους λιμένες, όσο 

και για το επιβατικό κοινό. Το δημοσιευθέν οπτικοακουστικό υλικό, που καταγράφει τη στιγμή 

του ανωτέρω μοιραίου δυστυχήματος,  καταδεικνύει την έλλειψη προσωπικού, τόσο στον 

προβλήτα έξωθεν του πλοίου, όσο και στην γέφυρα του τελευταίου, όποιου η παρουσία 

στελέχους από το προσωπικό του πλοίου ήταν επιβεβλημένη. 

 

Ως εκ τούτου, εγείρονται ερωτηματικά σχετικά με την παρουσία  στελεχών του Λιμενικού 

Σώματος  στον προβλήτα, τα οποία: α) θα επέβλεπαν την αποβίβαση από το επίμαχο πλοίο 

των  επιβατών και των οχημάτων, β) θα μεριμνούσαν για την ασφαλή έξοδο των οχημάτων 

από τον εν λόγω λιμένα και για τη σωματική ακεραιότητα των επιβατών που εξέρχονταν του 

ανωτέρω πλοίου και γ) θα βεβαίωναν οποιαδήποτε διοικητικής φύσης παράβαση της 

πλοιοκτήτριας εταιρείας θα αφορούσε σε τυχούσες  παραλείψεις στην τήρηση των 

προβλεπόμενων κανόνων ασφαλείας.  

 

Πλην της ευθύνης του προσωπικού του πλοίου και της πλοιοκτήτριας εταιρείας για την 

ασφάλεια των επιβατών, τίθενται ζητήματα σχετικά με τις πρακτικές επιβίβασης και 

αποβίβασης των τελευταίων και των πάσης φύσεως οχημάτων, τις οποίες ακολουθούν οι 

πλοιοκτήτριες εταιρείες. Ως ήδη γνωρίζετε, η τουριστική περίοδος για τη χώρα έχει ξεκινήσει, 

πράγμα το οποίο σημαίνει ότι οι λιμένες της χώρας υποδέχονται τεράστιο αριθμό επιβατών, 

καθημερινά, ο οποίος, συνεχώς, θα αυξάνεται. Χρέος της Πολιτείας είναι να διασφαλίζει την 

σωματική ακεραιότητα των Ελλήνων πολιτών και των εκατομμυρίων παραθεριστών που 

επισκέπτονται τους λιμένες για την μετάβασή τους σε περιοχές της νησιωτικής χώρας. 
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Εκτός από την ευθύνη της πλοιοκτήτριας εταιρείας και των συνεργαζόμενων με  
αυτή στελεχών, όσον αφορά στο παραπάνω δυστύχημα, επιβεβαιώνετε την ύπαρξη 
του προβλεπόμενου αριθμού στελεχών του Λιμενικού Σώματος, κατά τη διαδικασία 
της αποβίβασης επιβατών και οχημάτων από το επίμαχο πλοίο; 
 

2) Πόσες παραβάσεις έχουν βεβαιωθεί σε βάρος των πλοιοκτητριών εταιρειών για 
παράβαση των κανόνων ασφαλείας κατά τη διάρκεια εισόδου και παραμονής των  
επιβατηγών και οχηματαγωγών πλοίων τους στους λιμένες της χώρας, κατά την 
τελευταία εξαετία; 
 

3)  Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να αυξηθεί αριθμητικά η παρουσία 
στελεχών του Λιμενικού Σώματος, κατά τη διάρκεια της τρέχουσας τουριστικής 
περιόδου, στους λιμένες της χώρας; 
 

4)  Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να θεσπισθούν νέα και πιο αυστηρά 
μέτρα ασφαλείας που θα διέπουν την επιβίβαση και την αποβίβαση των πολιτών 
στα επιβατηγά πλοία καθώς και την μεταφορά οχημάτων και φορτηγών με αυτά; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




